

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
PALÁNKA, Báró Gromon Pezsd-utca 14. sz.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.
 Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:
Csernicsek Imre
 Szerkesztő: Rothschild Zsigmond

Előfizetési ár:
 Egész évre 6— K
 Fél évre 3— K
 Amerikába egész évre 8— K
 Nyilvántartási sora 30 fillér.

M. Kir. Honvédelmi Miniszterium.

Hadsegélyző Hivatal.

Karácsony a harctéren.

Közeledik a karácsony, a szeretet és a családi otthon boldog ünnepe. A szegény keservesen megtakarított filléréiből, a gazdag feleslegéből egyaránt szeretetteljes meglepetésben részesítik azokat, akik szívükhöz legközelebb állnak. Van-e közöttünk, akinek ne tolna könny a szemébe, midőn katonáinkra gondol, akik ez ünnepet otthonuktól távol, barátság-talan vidéken a legnemesebb, de bizonyára legnehezebb kötelesség teljesítése közben töltik.

A cs. és kir. hadügyminiszterium, valamint a m. kir. honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatalai elhatározták, hogy derék katonáinknak szerény karácsonyi ajándékot küldenek s e célra jelentékeny összeget adományoznak.

A rendelkezésükre álló összeg azonban, sajnos, távolról sem elegendő arra, hogy abból a harctéren küzdő minden egyes katonának méltó karácsonyi ajándékban részesülhessen.

Ehhez mindegyikünk hozzájárulása szükséges s azok a kevesen akiknek senkijök sincs a harctéren e tekintetben bizonyára nemes versenyre fognak kelni azokkal, akiknek fiuk, férjük, fivérük vagy vőlegényük küzd a hazáért . . .

Ezért a hadsegélyző hivatal (Budapest, IV. Váci-u. 38.) azzal a kérelemmel fordul hazafias és a harctéren küzdő katonáink érdekében már eddig is minden áldozatra késznek mutatkozott közönségünkhöz, hogy az e célra szánt nagylelkű pénzadományával mielőbb keresse fel. A Hadsegélyző Hivatalnak címzett pénzküldeményeket a posta a

vidékről portómentesen továbbítja. A hivatal azután gondoskodni fog róla, hogy csapataink a nekik szánt karácsonyi ajándékot az édes otthonból jövő szeretetteljes üdvözlésként, valamint a legbensőbb megemlékezés és az örömteljes viszontlátás reményének jele gyanánt századonként ide-

jekorán megkapják.

A m. kir. honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatala. Budapesten, IV. Váci-u. 38)

Budapest, 1914. november havában.

Kirchner s. k.

cs. és kir. altábornagy.

Katonáink karácsonya.

Közeledik Karácsony ünnepe. Más években ez a béke és a szeretet ünnepe. De milyen lesz a mi ideai karácsonyunk?

Ha elárvult családi otthonunkban akarjuk megülni, akkor nagyon bánatos karácsonyunk lesz. Mert hiszen alig van családi asztal az országban, a melynél egy vagy több helyet üresen nem hagytak volna a hadba-vonultak.

Ezért az idén nem a családi tűzhely mellett, hanem künn a harctéren kell megülnünk a szeretet ünnepe. Ott, a hol most a nemzet legkedvesebb fiai vannak.

Karácsony estéjén forradjon az ország népe egyetlen nagy családdá és zárandokoljon szeretetével a katonai táborokba. Minden egyes katonának jusson karácsonyi ajándék. A szeretet génusza vonuljon végig a táborzó helyeken és látogasson el a legtávolabbi lövészárkokba is. Hadd tudják meg a hős fiúk a kik testvéri egyetértésben, vállvetve küzdenek királyukért és hazájukért, hogy Magyarország az édes szülő szeretetével, hálaíjával és büszkeségével gondol mindegyikükre.

Herczeg Ferenc

HIREK.

Levelezőlapok a hadsegélyező céljaira. A hadsegélyező hivatal művészi kivitelű képes levelezőlapot bocsát forgalomba, melyek közül az egyik Öfelséget trónörökös fiával mutatja be, míg a másik egy attackirozó huszárt ábrázol, az előbbi mély nyomású réznyomat, a másik színes kép. Mindkét levelezőlap rendkívül nagy keresletnek örvend Ausztriában, s valószínű, hogy e képek a mi hadsegélyező hivatalunkak is állandó

jövedelmet fognak nyújtani. A hadsegélyező hivatal elfogad megrendeléseket és azokból tizképes levelezőlapot 1 kor 20 f. százképes levelezőlapot pedig 10 korona készpénzfizetés ellenében juttat a megrendelőkhöz.

Az Ő Fetségét a trónörökös fiával ábrázoló kép három féle szöveggel lesz forgalomba bocsátva, azért ennek megrendelésénél külön megjelendő, hogy csak magyar csak horvát avagy magyar és német kettős szövegű kép kívánatik-e, mely kettős kép Ausztriába is forgalomba van hozva.

Dalos Karácsonyi Album VII-ik kötet
 az 1914—15. évre. Nádor Karácsonyi Albumjának megjelenését mindig feszült várakozás előzi meg és bár el vagyunk kényeztetve az előző évek kitűnő tartalma által, az agilis kiadócég minden esztendőben újabb meglepetéseket szerez. Az idei kötet több ilyen meglepetést hozott. Első meglepetés a kibővült tartalom. A tavalyiban 48 mű volt, az ideiben 60 és milyen változatos tartalom. Karácsonyi énekekkel kezdődik a kötet. Mély áhitattal olvassuk a szebbnél-szebb dalok magyar és német verseit, élvezzük a bájos, örökszép dallamokat. Ezeket követi 8 hazafias ének a legszebb himnuszokkal, majd Fráter, Kondor, Nádor, Bodrogi, Zerkovitz, Anyos, Sas, Kovács, stb 20 divatos magyar nő-tájsa végül 11 sláger szám Medgyaszay kabaréjából, Szirmai, Nádor, Hetényi, Hetényi, Reinitz, Erőss, Bánóczy legszebb dalaival.

Legnagyobb meglepetés, hogy a remek gyűjtemény ára dacára a nagyon kibővült tartalomnak, a régi maradt. Fűzve 4 korona pompás díszkötésben 6 korona (postaköltség 55 fillér). Külön szenzáció erejével fognak hatni a meglepően szép és izléses beosztási táblák.

A gyűjtemény zongorára és énekre jelenik meg, tehát hegedűn vagy fuvolán is játszható.

Előfizetést csak december 15-ig fogad el a kiadóhivatal. Nádor Kálmán, Budapest, IV., Károlykört 8., ki az érdeklődőknek szivesen küld teljes tartalomjegyzéket is.

36 katonadal és induló jelent meg Nádor Kálmán budapesti zeneműkiadónál. Az izléses kiállítású kétetben megtaláljuk a hű szövetségesek gyönyörű himnuszeit és csatadalait (Magyar-osztály-német-lengyel-himnusz. Szózat, Wacht am Rhein, Rákóczi, Prinz Eugen Klapka, Magyar hősök, Honvéd diszörség, stb. indulókat) magyar és német szöveggel, ezeken kívül a legszebb magyar bakanótiákat, u. m. Molnár-nóta, Megállj, kutya Szerbia, Megüzentem a sarkadi bírónak, Ferenc Józsa kiadta parancsot, Ferenc József az üzente, stb. A himnuszok és a csatadatok fordításai meglepően jól sikerültek. A német dalokat Kalmár Tibor fordította le, a magyarokat Hetényi-Heidelberg Albert és Donáth Vilmos. A szerkesztés gondos munkáját Nádor Samu végezte Külön dicséret illeti meg a kiadót, ki 3 koronás olcsó árral könnyen megszerezhetővé tette a vaskos kötetet mindenki részére.

A Kis Érdekes. Ezzel a címmel egy új képes hetilap kérezkedik a művelt magyar közönség érdeklődésébe és figyelmébe. — Az Érdekes Ujságot kívánja kiegészíteni, annak akar az események torlódásával igazolt rendszeres heti második kiadása lenni. A rendkívüli idők rendkívüli feladatokat rónak a kötelességüket felismerő képes hetilapokra is. A világ-háború nagy eseményei egymásra torlódnak s egy hetenkint csak egyszer megjelenő, bármilyen gazdag és tartalmas, képes ujság ezekben nem elégítheti ki a művelt közönség jogos érdeklődését. Az Érdekes Ujság melyet a különböző harc-tereken nemcsak kiküldött fotorporterei képviselnek, hanem szenzációjánál szenzá-

ciósabb felvételekkel keresnek fel maguk a harcoló katonák is, nem egyszer fájó szívvel volt kénytelen lemondani igazán érdekes képek közléséről, mert az ujság terjedelmének természetes korlátai vannak és minden, ami érdekes, nem szorítható bele a lap egyetlen számába. Pedig az aktualitás parancsolná, hogy az ilyen képek gyorsan jelenjenek meg. Ebből a kényszerhelyzetből nőtt ki »A Kis Érdekes« gondolata. Címével hozzáilleszkedik Az Érdekes Ujsághoz, melyek gazdag heti tartalmát szenzációsan fogja kiegészíteni. De külön címmel jelenik meg azért, mert önmagában is teljes, egész és különálló képes hetilap. »A Kis Érdekes« hetenkint kielégítést fog jelenteni. Az Érdekes Ujság olvasóinak gazdag tartalmával és aktualitásával pedig olcsó és művésziessen szép krónikáját fogja nyújtani a világeseményeknek, melyek sohasem voltak érdekesebbek és idegesztőbbek, mint a mai időkben. »A Kis Érdekes« teljesen önálló, független, képes lap, cikkei és képei teljesen függetlenek Az Érdekes Ujság tartalmától. Ugyanaz a cikk és ugyanaz a kép sohasem fog jönni mind a két lapban. Nem emlékeztetni fog egymásra a két lap, hanem kiegészíti egymást. A Kis Érdekes minden hét csütörtökjén jelenik meg és egész terjedelmében azzal a mélynyomással készül, mely Az Érdekes Ujságnak olyan páratlan sikert szerzett itthon és az ország határain túl is. »A Kis Érdekes« előfizetési ára negyedévre 1 kor. 80 fill., félévre 3 kor. 60 fill., Egyes példányának ára 14 fillér.

Ugy vagyunk meggyőződve, hogy a művelt magyar közönség az új képes hetilapot úgyis, mint a szenzációs világ-események új művészi és ügyis, mint Az Érdekes Ujság szolgáltatásának és az idők parancsához való alkalmazkodásának újabb bizonyítékát, ugyanolyan szeretettel fogja kegyébe fogadni, mint ahogyan páratlan sikerre vezette Az Érdekes Ujságot is. »A Kis Érdekes« kiadóhivatala V., Vilmos császár ut 78. sz. alatt.

Medig tart a háború? Arra a kérdésre, hogy meddig tart a háború, könnyebb felelni, mint az ember képelné. Egy katonatiszt számításai szerint a helyzet a következő természetesen csak papírosan.

Megbízható adataink vannak arról, hogy a háború kitérése óta minden nap átlag 30.000, egy hónapban tehát körülbelül egy millió ember válik harc-képtelenné. November közepéig tehát körülbelül három és fél millió volt a halottak, sebesültek, betegek és foglyok száma. Ha a fegyverben álló emberiség számát egy kis túlzással 25 millióra becsüljük, ennek már 14 százaléka lett harc-képtelen. Könnyű kiszámítani, hogyha a veszteség aránya megmarad, — másfél év múlva Európában nem lesz fegyverfogható ember. Minthogy azonban egy minimális hadsereget minden államnak meg kell tenenie a jövő számára, minthogy továbbá az emberéletnél is fontosabb pénz- és municókimérés, fegyverekben, lovakban, fűlszerelésben való veszteségek és a folyton fokozódó

élelmezési nehézségek is megrovidítik a háború tartamát, megállapítható, hogy a hadviselő államok, ha előbb nem, jövő ősszel minden körülmények között kénytelenek lesznek békét kötni.

Az anya.

Városunk végén a munkásházban, Egyszobás, nedves pincelakásban: Halványan égő lámpácska mellett Az anya négy árvt ágyba fektet.

Kérdi szomoruan az egyik lányka: „Még meddig várunk édes apánkra? „Jó apám ugye, az erős nagyon? Hát mért nem üti a muszkát agyon?

Tovább is beszél a Pista gyerek: „Az apám engem mindig szeretett; Ha megjött este, térdén ringatott, Amiből evett, nekem is adott!”

„Hát mért nem jön már?” Szól síró hangon,

Gyermekeire borul az asszony; Szemeiből titkon könnyje hull rájuk, Sirva csokolja szemüket, szájuk . . .

„Miért sirsz anyám? Dehogy is sirok, Ur Jézusunkban halálig bizom; Imádkoztatok csak szépen csendben: Mi Atyánk isten, ki vagy a mennyben



- A legelőke'dőbb
- A legmegbízhatóbb
- A legjobban szerkeztett
- A legnagyobb terjedelmű
- A legfüggetlenebb
- budapesti napilap

Az Ujság

Munkatársai a magyar zszurnalisztika, a magyar irodalom legkiválóbbjai. Főszerkesztő: Gajári Ödön.

E őfizetési árak:

Egyévre K 32.— | Negyedévre K 8.—
 Félévre K 16.— | Egy óra K 2.80
 AZ UJSÁG előfizetői a DIVAT SALON-t negyedévre K 2.50 kedvezményes áron rendelhetik meg.

Az Ujság karácsonyi számát,

mely mindig szenzációs számba megy, mely, megküldjük minden új előfizetőnek is aki január hó elsejétől számítva már most beküldi az előfizetési összeget.

Megrendelési cím:
Az Ujság kiadóhivatala Budapest VII. Rákóczi-ut 54.

VASÁRKAPU
ÚJSÁG

Minden újonnan belépő előfizető ingyen kapja a Vasárnapi Újság díszes karácsonyi albumát.

Munkényeztetésük kiadásra alkalmas képek közül a "Vasárnapi Újság" kiadó kiadta: Franklin-Thomas, Budapest, IV. Egyetem-utca 4. sz.

**EREDETI BENZIN-
CSÉPLŐKÉSZLETEK**



**BENZIN-
LOKOMOBIL**

ÁLLÓ ÉS FEKVŐ RENDSZERŰ, TELJES JÓTÁLLÁSSAL. :: KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK. :: ÁRIGÉZTEK INGYEN.

**BENZ MAGYAR AUTOMOBIL-
ÉSMOTORGYÁR RÉSZV-TÁRS.**

BUDAPEST, KÖZPONT: V. KERÜLET, DOROTTYA-UTCA 9. SZÁM. :: GYÁR: VIL. KERÜLET, ILKA-UTCA 31. SZÁM.

Ingyen

**ADUNK
HASZNÁLTRA**

MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS BETÖRÉSMENTES TŰZPANCHEL

**TAKARÉKPERSELYT
BÁRKINEK**

Trigon

**PESTMEGYEI
TAKARÉKPENZTÁR Rt.**

BUDAPEST IV. KERÜLET, UTCA 43.




NAGYENYED = en. lehet bessen kifogástalan minőségű Gyümölcsfaanyagok Gyümölcs és Sétányfák Sima gyökeres és oltott **SZÖLÖVESSZÖKEK.** Árjegyzéket ingyen küldünk.

FISCHER és Tszai

faiskolák és szőlőoltványtelepek
Tulajdonosok: ifj. AMBRÓSI M. és FISCHER L. örökössei.

CSERNICSEK IMRE
könyvnyomdája

PALÁNKA
Templom utca 14.
Polgári iskolával szemben.



Elvállal mindennemű üzleti és irodai nyomtatványokat

jutányos áron!

EREDETI **BENZ**
CSEPLŐKÉSZLETEK



**BENZIN-
LOKOMOBIL.**

ALLO ES PEKYO RENDEZERU, TEL-
JES JOTALLASSAL, KEDVEZO FIZE-
TESI FELTELEK, ARJESZV. INGEN

**BENZ MAGYAR AUTOMOBIL-
ES MOTORGYAR HESZV-TARS.**

BUDAPEST, KÖZPONT V., DOROTTYA-
UTCA B. TELEFON: 168-76 ES 28-24.

Aki a Kathreiner-féle Kneipp malátakávéét még nem ismeri, vegyen most rögtön egy csomaggal és próbálja meg.

Ezen már 23 év óta általánosan kedvelt és a legjobbnak elismert ital előállítására új nagy gyár épült. A legmodernebb gépek és műszaki berendezések segítségével a valódi Kathreiner' előállítására szolgáló híres Kathreiner-féle eljárás még tökéletesbedett.

A Kathreiner mindig a leglebb ital volt, most azonban a babkávéhoz teljesen hasonló ízénél fogva önmagát is felülmúlta.

Fűszeres, kiadós, tápláló s emellett egészséges és olcsó: ez a valódi Kathreiner.